Направление 080100
Экономика

Подготовка бакалавров направления «Экономика» предусматривает овладение знаниями и навыками, необходимыми для выполнения аналитической, научно - исследовательской, консультативной, организаторской (административной) и образовательной (преподавательской) деятельности в следующих областях: функционирующие рынки, финансовые и информационные потоки, производственные и исследовательские процессы, осуществляемые на предприятиях (фирмах) любой формы собственности, в образовательных, исследовательских и других организациях, а также в рамках органов государственного управления.
Объекты приложения профессиональной деятельности бакалавра экономики - экономические службы и подразделения по труду и заработной плате, лаборатории управления производством предприятий, объединений, организаций различных отраслей и форм собственности; службы и подразделения по экономическому и социальному развитию, занятости, социальной защите населения и миграционным процессам в органах управления федерального, субъектов федерации и муниципального уровней. Кроме того, специалисты этого профиля находят применение в подразделениях научно-исследовательских и проектно-конструкторских организаций, высших и средних специальных учебных заведений, занимающихся соответственно исследованиями, разработками и преподаванием вопросов экономики труда.

Выпускникам, окончившим полный курс обучения, успешно освоившим образовательную программу подготовки бакалавра по направлению «Экономика» и прошедшим итоговую аттестацию, выдается документ государственного образца -диплом о высшем профессиональном образовании с присвоением степени (квалификации) «Бакалавр экономики».

Бакалавр подготовлен к продолжению образования в магистратуре по направлениям «Экономика» и «Менеджмент», а также к освоению в сокращенные сроки основных образовательных программ по группе специальностей «Экономика и управление».

· Области профессиональной деятельности:
· профессиональное обслуживание функционирования хозяйствующих субъектов правовых форм собственности, сферы госбюджета и внебюджетных институциональных структур;
· формирование, анализ и использование для управления информации об основных финансовых показателях организаций;

· улучшение использования экономического потенциала хозяйствующих субъектов, рациональная организация их финансово-экономических отношений;

· содействие защите экономических интересов и собственности физических и юридических лиц.

Объекты профессиональной деятельности:
· выявлять проблемы экономического характера при анализе конкретных ситуаций, предлагать способы их решения и оценивать ожидаемые результаты;

· систематизировать и обобщать информацию по вопросам профессиональной деятельности, редактировать, реферировать, рецензировать тексты;

· использовать основные методы экономического анализа статистической, бухгалтерской и финансовой информации;

· использовать компьютерную технику в режиме пользователя для решения экономических задач.

Виды профессиональной деятельности:

· аналитическая;
· организаторская (административная);
· образовательная (педагогическая).

Квалификационная характеристика выпускника:

Бакалавр должен быть подготовлен к профессиональной работе в экономических службах предприятий и организаций различных отраслей и форм собственности, к работе на преподавательских и административных должностях в средних общепрофессиональных и профессиональных учебных заведениях, в государственных органах федерального и муниципального уровня на должностях, требующих базового высшего экономического образования согласно квалификационному справочнику должностей руководителей, специалистов и других служащих, утвержденному постановлением Минтруда России от 21.08.98 № 37.

Должности бакалавра:

· менеджер;

· главный специалист;

· экономист;

· преподаватель;

· администратор;

· налоговый инспектор.
