Направление 230100

Информатика и вычислительная техника
Нормативный срок освоения основной образовательной программы по направлению подготовки "Информатика и вычислительная техника" при очной форме обучения 4 года.

Выпускник по направлению подготовки "Информатика и вычислительная техника" в соответствии с требованиями "Квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и других служащих", утвержденного Постановлением Минтруда России от 21.08.98, №37 может занимать непосредственно после окончания вуза следующие должности: 
· инженер;

· инженер-программист (программист);

· инженер-электроник (электроник);

· инженер по автоматизированным системам управления; 

· инженер по наладке и испытаниям;

· и другие должности, соответствующие его квалификации.

Область профессиональной деятельности

Информатика и вычислительная техника - это область науки и техники, которая включает в себя совокупность средств, способов и методов человеческой деятельности, направленных на создание и применение: 

· ЭВМ, систем и сетей;

· автоматизированных систем обработки информации и управления;

· систем автоматизированного проектирования;

· программного обеспечения вычислительной техники и автоматизированных систем.

Объекты профессиональной деятельности

Объектами профессиональной деятельности по направлению подготовки "Информатика и вычислительная техника" являются: 

· вычислительные машины, комплексы, системы и сети;

· автоматизированные системы обработки информации и управления;

· системы автоматизированного проектирования;

· программное обеспечение средств вычислительной техники и автоматизированных систем (программы, программные комплексы и системы);

· математическое, информационное, техническое, эргономическое, организационное и правовое обеспечение перечисленных систем.

Виды профессиональной деятельности

· проектно-конструкторскую;

· производственно-технологическую;

· научно-исследовательскую;

· организационно-управленческую;

· эксплуатационную.

Конкретные виды деятельности определяются содержанием образовательно-профессиональной программы, разрабатываемой вузом.

Студенты в ходе обучения получают специальную математическую подготовку, в частности, знание основ дискретной математики, математической лингвистики, а также специальную подготовку по системному анализу и теории управления; по прикладному и системному программированию.

Следует особо подчеркнуть, что мир компьютерных технологий это очень быстро изменяющийся мир. Любой запас знаний и умений, если он не пополняется постоянно, весьма быстро обесценивается. Поэтому студентам прививается навык самостоятельного поиска и освоения новых программных средств и технологий.

Выпускники способны ставить цели и формулировать задачи на основе системного подхода, создавать и использовать модели для описания и прогнозирования различных явлений, разрабатывать требования для отдельных компонентов объектов профессиональной деятельности на основе анализа запросов пользователей, а также применять средства вычислительной техники и программирования для эффективной реализации аппаратно-программных комплексов.
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